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Mankáskertek a város kőről.
Szántó Győző előadása.

Külföldi példákon buzdult fel 
Szántó Győző, a magyar gyáripa­
rosok országos szövetsége debre­
ceni fiókjának elnöke. Látta a nagy 
német városok körül a virágzó 
munkáskerteket, amelyek elvonják 
a munkásokat a tivornyázástól és 
nemesebb szórakozást nyújtanak 
neki a szabad természet ölén, a 
megélhetést olcsóbbá teszik számára, 
mert élelmi szükségletét némi rész­
ben maga termelheti; a szabad 
levegő jótékonyan hat egészségére, 
a kert a nyári hónapok alatt ked­
venc tartózkodási helye'a család­
nak, a munkásgyermek kiszabadul 
a városi utoánélés egészség és er- 
kölosrontó befolyása alul, a ma­
gyar munkásban pedig felébreszti 
a véleszületett, de szivéből lassan- 
kint elhalványult földszeretetet, 
amely a hazaszeretet érzése is.

Oly lelkesedés vett erőt Szántó 
Győzőn, mikor a külföldi munkás- 
kertek óriási hasznát és ember- 
javitó hatását látta, hogy hosszabb 
időt szentelt a tanulmányozására, 
pedig ezért nem kellett volna kül­
földre menni, mert ez a városkö­
rüli kertrendszer Debrecenben már 
századok óta fennáll. Csak az a

kár, hogy a kertségeket a város 
népességének megszaporodásával a 
belterület természetes megnöveke­
dése eredeti rendeltetésétől eltérően 
külvárosokká alakította át. Amit 
Szántó Győző a munkáskertek el­
nevezése alatt akar csinálni ma, 
az már meg volt és: csak az a kár, 
hogy nem fejlesztették a kerteket, 
mert a lakosság szaporodásával 
arányban kellene állani a kertek 
szaporodásának is.

Ezt a hiányt fogja pótolni a 
valóban közhasznú munkáskert- 
egyesület Debrecenben, amelyet az 
e téren szép sikerrel működő Szántó 
Győző gyáros akar alapítani. A 
nemes célhoz méltó lelkesedéssel 
állunk mi is a szép eszme szol­
gálatára.

Az értekezlet.
Az értekezlet, amelyet a magyar gyár­

iparosok szövetségének debreceni fiókja 
hivott össze a munkáskert-egyesület meg­
alakítása céljából, tornap este 6 órakor 
•folyt le a felsőkereskedelmi iskola díszter­
mében. Az előkészítő értekezleten megje­
lentek: Komlóssy Arthur, May Andor, 
Szentkirályi Tivadar, Stégmüller Árpád, dr. 
Jászi Viktor, Székely Ferenc, dr. Tüdős 
Kálmán, Márk Endre és még számos köz­
életi kitűnőség, sőt még az érdeklődő ipari 
munkások közül többen

Az értekezleten dr. Kenézy Gyula 
elnökölt, előadó Szántó Győző, jegyző pedig 
dr Rédei Rezső volt. Miután a meghívón 
jelezve volt a tárgy, Szántó Győző igen szép 
és lelkes előadásban ismertette a munkás­
kertek óriási fontosságát és nemzetnevelő

hatását. Külföldön, de különösen _ Német­
országban, valóságos paradicsomi kertek: 
veszik körül a nagy városokat, ahol a gyári 
munkások a koresmáz'is helyett kertészke­
déssel szórakoznak, gyinyörkődnek a ter­
mészet müvében és megmunkált fold 
termesztményoiben. .L kertészkedő munkás­
nak úgy testére, mint lelkére óriási átalakító 
hatással van a kertészkedés. Az eldurvult 
lelkületű ember is megszelídül, a szabad 
természet ölén közelebb jut az istenhez, a 
földszeretettel pedig visszatér szivébe a ha­
zaszeretet érzése is, melyet onnan az erő­
szak akart száműzni.

Rendkívül érdekes és élvezetes volt 
Szántó Győző előadása, helyenkint pedig 
egész költői szárnyaiásu. Látszik- hogy 
meleg szeretettel és erős akarattal fogott a 
tervé megvalósításához. Az uttörés nehéz 
munkáját egyedül végezte el. A várostól a 
múlt évben 17 heldnyi területet bérelt éa 
azt 300—600 négyszögöles parcellákban 
adta bérbe munkásoknak, akik négyzet­
méteren kint 2 fillér haszonbért fizetnek- 
Eddig mór 5 kertség van: a Délibáb 34, az 
Árpád 43, az Atilla 26, a Csokonai 24, a 
Lilla 19 parcellával. Az első a Mester utca 
végén van, a többi a Hadházi ut mentén ; 
összesen 146 kert- van rendszeres művelés 
alatt. Az idén a kertek száma az Uj jelent­
kezőkkel 264 lesz, úgy, hogy a várostól' 
újabb 20 holdnyi terület kibérlése vált 
szükségessé.

Ez a szép eredmény mutatja, hegyi 
Szántó Győző eredményes munkát végzett. 
A munka tolytatása most már valóban a 
társadalom feladata. Elzárt szükséges az 
egyesület megalakítása, amit az értekezlet 
egyhangú lelkesedéssel ki is mondott. 
Kozma László, a tanítói árvaház igazgatója 
köszönetét fejezte ki a megjelentek nevében 
Szántó Győzőnek az uttörés fáradságos, de 
eredményes munkájáért és meg van győ-

Fregoli.
Irta: Vidovloh Ernő.

Fregoli pincérgyerek volt egy kisebb 
vidéki kávéházban. Akkor kapta a nevét, 
mikor a hires átváltozó művész ott járt.

Szerényen kinálgatta a cigarettát és 
panaszkodás nélkül tűrte a szidást, meg a 
verést. Azt hitték róla, hogy nem tud 
sírni.

Egyszer a városban járt egy nagy ur, 
akinek legalább is annyi hold földje volt, 
mint ahány cigarettát Fregoli egész életében 
eladott, nem, mint amennyi verést kapott 
egész életében.

A nagy ur is vásárolt Fregolitől ciga­
rettát és megtetszett neki a feszesen, kato­
náson álló fiú. Megalkudott a Fregoli gaz­
dájával és megvette tiz koronáért.

Mert Fregolinak nem volt sem apja, 
sem anyja, aki számot tartott volna reá és 
sokat keresett a kávóházban. így nagyon 
méltányos volt a bőre ára, sőt potom áron 
kelt el.

Fregolit uj gazdája előbb lovászfiunak 
szánta, de nagyon gyenge volt. A lábát 
tönkretette még a kávóházban az örökös sza­
ladgálásban, nem tudta a ló tomporát szo­
rítani. Benn az ebédlőben pofaszakállas an­
gol inasok szolgáltak ki. akiknek nem kel­

lett a Fregoli segítsége, így aztán csak ló­
gott a kertben és az udvaron.

A virágokat nagyon szerette. Megsza­
golt egy-egy pompás rózsát, de letépni 
sohasem merte, csak elgondolta, milyen jó 
volna, ha egy szál virágot magával vihetne 
a szónapadlásra, ahol egy félreeső sarokban 
szabad volt neki aludnia, ha ugyan hagyták 
aludni az alatta úri istállójukban pihenő 
versenyparipák.

EVegolinak csupán egy pajtása volt. 
Egy kis fehér kutya. A legkisebbik gróf 
kisasszony kapta egyszer karácsonyi aján­
dékba. Egy hétig babusgatta, _ becézgette, 
magával vitte aludni fehér pihés ágy sóská­
jába, azután megunta és Viki is az udvarra 
"került. Ott ugrándozott mindenkinek az út­
jában és várta, amig az agarak torkig laknak 
a fehér márványmedencében kitálalt ebéddel 
és neki is jut egy csontocska.

Fregoli megosztotta a maga maradók 
ételét Vikivel. A Viki estónkint felmászott 
a szónapadlásra Fregoli után és odakuporo­
dott annak hideg arcocskájához. Úgy alud­
tak el nagy boldogan és úgy ébredtek fel 
reggel.

Azután mentek a kertbe, le egészen a 
halastóig. Ott Fregoli követ dobott a vízbe 
és a Viki kihozta mind. Versenyfutást ren­
deztek és a Viki mindig első volt a célnál. 
Olyankor hencegve a két hátulso labára 
állott és vidáman ugatott Fregolira.

És egy reggel hiába kereste Fregoli a 
hűséges jóbarátot. Mindenütt kutatta, kiál­
tozta a nevét, a mig megtalálta a konyha 
előtt. Szegény Viki nagyon éhes lehetett, 
mert bemerészkedett a konyhába. Odabent 
a szakács éppen dult-fult, mert kifogásolták 
a konyhaszámlát és egy nehéz vasfazékkal 
Viki felé sújtott.

Szegény, fehérszőrü kutya megmeredr, 
ott maradt a konyha előtt hideg testtel, ki- 
nyujtózva. Senki sem törődött vele, sebbel- 
lobbal jövő lakájok félredobták. Fregoli 
melléje térdelt és megsimogatta. Nezte, 
nézte tűzben égő szemmel, hívogatta, de a 
kutya nem felelt többé.

Hirtelen felkapta és vitte magával. 
Előbb a szénapadlás felé tartott, de ott 
éppen szigorú hangon osztogatta parancsait 
az istállómester és nem mert közelebb 
menni. Lement a kertbe; le egészen a ha­
lastóig. Ott még egyszer megsimogatta a 
Viki kihűlt tetemét és bedobta a vízbe.

És utána ment maga is.
Reggel ott találták a két hideg testet 

a viz partján. De azért Fregoli nem sirt és 
nem panaszkodott soha«

A hányszor a Fregoli sorsa jut az 
eszembe, mindig elgondolom, de sokan va­
gyunk, a kik sírunk és panaszkodunk, csak­
hogy ne kelljen felkeresnünk azt a boldog­
ságot, a melyet Fregoli megtalált.
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zödve róla, hogy a munkás-kertek a mun­
kásnép anyagi, erkölcsi ós szellemi jólétet 
emelni fogják.

Ezután az egyesület alapszabályainak 
elkészítésére bizottságot küldtek ki, a mely­
nek tagjai lettek: Szántó Győző, Oláh Ká­
roly, Kozma László, Aczél Géza, Király 
Gyula, dr. Magosa György, Szentkirályi 
Tivadar, Than Gyula, Stógmüller Árpád, 
Márk Endre, May Andor, Bárdoa Géza, 
Debreczeni Jenő, dr. Tüdős Kálmán, Szávay 
Gyula, Polgár Zsigmond, Domahidy Elemér, 
dr. Gáspár Géza, dr. Tüdős János, Székely 
Ferenc, dr. Brokes Győző, Jánosi Zoltán, 
Komldssy Arthur és dr. Szántó Samu.

Az értekezlet 8 óra előtt ért véget

Széli Kálmán összeférhet- 
lensége. __

Kormányválság felé.
Országgyűlés.

A házban ma nyomott hangulat ural 
kodik. Benn az ülésteremben hatalmas lé­
pésekkel halad az adóreform a befejezés 
felé. A kereseti adó vitájában élénk részt 
vesz Éber Antal, akinek érdemének tüntetik 
fel a tőkekamat adó leszállítását.

Ä folyosón alig történt valami. A kép­
viselők szinte félve kerülik egymást, hogy 
ne kerüljön szóba a politikai helyzet ős a 
közeli kormányválság. Érdekes kommentá­
rokat fűztek a Pesti kislap mai cikkéhez, 
melyben egy aktiv államférfin nyilatkozik a 
helyzetről.

Általános az a nézet, hogy a válság 
kitörését sikerülni fog március végéig el­
húzni, mikor már a banktárgyalások az 
osztrák kormánynyal be lesznek fejezve és 
megszűnik már a bizonytalanság a külpoli 
tikai helyzetben.

Egyesek tudni vélik, hogy a délutáni 
minisztertanácson nagy dolgok történnek. 
Zichy Aladár gróf és Andrássy Gyula 
gróf miniszterek lemondásáról beszélnek a 
politikusok.

Ilyen válságos időben mindenkinek 
vannak értesülései ős mindenki tud valami 
olyat, ami sietteti a helyzet felbomlását. 
Ezek a híresztelések azonban teljesen ellen­
őrizhetetlenek és tartózkodással kell '.»gadni.

Élénk megbeszélés tárgyát képezte 
még a folyosón az a hir, hogy egy Kovács 
Gyula nevű bádogos mester összeférhetlen- 
sórí bejelentést tett Széli Kálmán ellen, 
ni- i a Jelzálog és Hitelbank kormányzója.
A bejelentő kőt okbői kéri az összeférhet- 
lensóg megállapítását. Az egyik szerint 
S:óll Kálmán közbeniárt a kormánynál, 
hogy 10 millió postatakarékpénztár! hitelt 
nyújtson a posta kincstár a Jelzálog bank' 
mik; a második pedig az, hogy Széli Kál 
mán közbenjárt a pénzügyi kormánynál, 
hogy az bírja rá az osztrák-magyar bankot, 
hogy a Jelzálog banknak 10 millió köl- 
c önt adjon. Ilyen módon Száll bankja 
adósa a közös jegybanknak, melynek sza­
badalma meghosszabbításáért olyan kitartó 
küzdelmet folytat.

Ez a bejelentés délben érkezett meg a 
Húz elnökségéhez és Justh azonnal áttette 
az vsszefórhetlenségi bizottsághoz. Az érde­
le s összeférhetlensógi ügyet legközelebb 
t rgyalni fogja az erre hivatott bizottság.

Dőli szünet alatt a folyosó rendkívül 
megélénkült. Egy csoportban Wekorle be­

szélgetett Széli Kálmánnal, nyilván a beje­
lentett összeférhetlensógről.

A függetlenségi párt tagjai a szünet 
alatt a keresztfolyosón gyülekeztek .és egy­
értelműig kijelentették, hogy a bankkérdés­
ben nem adják fel álláspontjukat.

Az alkotmány- és néppárt tagjai ma 
nem vegyültek a függetlenségiek közé, ami 
érdekes fényt vet a bonyolult helyzetre. 
Ezek kijelentették ma a folyosón, hogy a 
bankbizottság ülésén a függetlenségi több­
séggel szemben, csupán elvi kijelentésre 
szorítkoznak.

Holló Lajos kijelentette a 67-es pártok 
vádjával szemben a folyosón, hogy a mit 6 
tett, azt mindig Kossuth tudta és beleegye 
zésével tette. Továbbá a bankbizottság füg­
getlenségi tagjai el vannak tökéivé az ön- 
önálló bank felállítására irányuló törekvő 
seinek érvényt szerezni.

A mai ülésről szóló részletes tudósitá' 
sunk a következő:

Az ülés lefolyása. 
Elnök: Justh Gyula. 
a mai ülés egynegyed 11 órakor kéz- 

dődik.
Elnök bemutatja a főrendiház elnöké­

nek átiratát, amelyben a főrendiházban le­
tárgyalt törvényjavaslatokról tart jelentőst a 
Háznak.

Néhány elnöki iromány bemutatása 
után, harmadszori olvasásban is elfogadják 
a tegnapi ülésen részleteiben elfogadott tőke­
kamatadóról szóló törvényjavaslatot.

Napirend előtt, személyes megtámad- 
tatás óimén van egy kis vita.

Busa Barna: Vázsonyi tegnapi felszó­
lalása által személyét megtámadva őrzi. 
Vázsonyi támadásával szemben kijelentheti, 
hogy az 6 múltja tiszta, még csak egy ezüst 
szelence sem terheli azt. (Derültség.) Vala­
mikor együtt küzdött a politika terén Vá- 
zsonyival. Akkor azonban azt hitte, hogy 
Vázsonyi liberális, ma már látja, hogy eset­
leg liberális, de minden esetre, nem haza­
fias, magyar érzelmű ember. Ő mindig Kos­
suth zászlója alatt küzdött Vázsonyi pedig 
csak Olaszliszkán, ahol mandátumra volt 
kilátása. Ők valamikor elvtársak voltak, de 
rá el lehet mondani, hogy „te hagytál el, 
nem én téged.“ (Derültség.)

Vázsonyi Vilmos személyes megtá- 
madtatás címén szól. Búza Barna ártatlan 
megjegyzést használt fel arra, hogy szemé­
lyemben megtámadjon. Kijelentem, hogy 
én nem változtattam frontot; ma ugyanazt 
hirdetem, mint régebben, amikor elveim 
hirdetése súlyos áldozatokat követelt. Felszó­
lalását ezzel végzi: Én nem szállíthatom a 
hazát Bécsnek, mert az oda vezető utat a 
kurucok annyira elállják, hogy én oda el 
nem juthatok. (Derültség.)

Ezután
a kereseti adóról

szóló javaslat tárgyalás következik.
Vázsonyi Vilmos rövid felszólalásban 

arra kéri a pénzügyminisztert, hogy az irők, 
újságírók, ügyvédek és orvosok jövedelmét 
vonja ki a kereseti adó alól. Ez irányban 
móaos.itást nyújt be.

Éber Antal, a parcellázásra kivetett 
adójövedók liberálisabb megállapítása érde­
kében nyújt be módosítást.

Wekerle Sándor miniszterelnök rövid 
felszólalásban kijelenti, hogy Éber Antal 
módosításához hozzájárul; Vázsonyi módo­
sításához, már csak a közhangulat ellen­
tétes irányú nyomása miatt sem járul 
hozzá.

A Ház a javaslat első szakaszát ilyen 
értelemben fogadta el.

A többi szakaszokat, a tizedik szakaszig 
vita nélkül elfogadták.

A 10-ik szakasznál
Éber Antal azt kívánja, hogy az adó­

kivetés alapját képező jövedelem megszű­
nését be nem jelentők, ne Bujtassanak 
azzal, hogy noha jövedelmük megszűnt,

mégis fizessék az adót, csak azért, mert 
idejekorán elfeledték azt bejelenteni.

. , Wekerle miniszterelnök, Éber módo­
sító indítványához hozzájárni.

Ezután vita ismét csak a 12-ik szí 
kasznál van.

au iS4áűd°Ú Pál ui°nnan keletkezeit 
vállalatoknak egy-kőt évi adómentessége 
kíván adni, mivel a jövedelem megállani- 
tása az ilyen vállalatoknál adóvédelmen 
alapszik, ami igen labilis módja az adő- 
megállapitásnak.

Polónyi Géza hasonló értelmű felszó­
lalása után, a miniszterelnök szólal fel és 
kijelenti, hogy sem Sándor Pál, sem pedig 
Polónyi kijelentéseivel nem ért egyet s kéri 
a szakasz változatlan elfogadását.

A Ház ilyen értelemben határoz.
A 15-ik szakaszt Vizy Ferenc stiláris 

módosításával fogadják el.
A 18-ik szakaszhoz
Éber Antal nyújt be módosítást, me­

ly®4, azonban a miniszterelnök felvilágosító 
kijelentései után visszavon.

A 19-ik szakasznál
Fetrogalli Oszkár, a kereseti adót 29 

millió koronában kívánja kontingentálni.*
Vázsonyi Vilmos: A kevlsbbé ’iól

orvval* éJ-dekéb&u “ kereseti adót
2000 koronáig 270-ban, 4000-ig 47o ban ki- 
várya megállapítani.
, ,8*“dor csatlakozik Vazscnyi mó­
dosításához. Csudálkozását fejezi ki azon­
ban azon hogy a függetlenségi párt oly 
kevés érzőkkel bír a szegényebb oaztályok 
érdekei iránt.
... Poló»yi G6za visszautastja Sándor 
kijelentését. A függetlenségi pártban a véle­
mények kifejezésében szabad folyást enged- 
nek. Vakmerőség olyat állítani, hogy ennek 
a pártnak nincs érzéke a szegény osztályok 
iránt.

Sándor Pál személyes megtámadtatása 
miatt szól. Beszédét igy kezdi: Polónyi, a 
függetlenségi párt egyik vezére. (Zaj.) 

Kiáltások: Hogy mondhat ilyet!
— Nem is tagja a pártnak.
Sándor Pál: Megtámadott azzal, hogy 

én a függetlenségi pártot, jogosulatlanul 
megrágalmaztam. Ezt visszautasba.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Vála­
szol a felhangzott ellenvetésekre. Nem áll 
az, hogy a kormány érzéketlen a szegé­
nyebbek iránt. Állítását azzal bizonyítja, 
hogy adatokat sorol fel az adójavaslat ide­
vonatkozó részeiből. Az ajánlott módositá- 
sok közűi, csupán Petrogalliőhoz járul 
hozzá.

A Ház is ily értelemben határoz.
Ezután gyorsan ment a tárgyalás. A

15. §-nál Vizy Ferenc nyújtott ísü módosí­
tást, melyet Wekerle is magáévá tett. A
16. és 17. §-ok változatlanok, a 18. § 
szintén, miután Éber Antal a módosítási, 
visszavonta. A 19. §-nál Petrogaili Oszkár 
indítványozza, hogy a kontingenst 29 millid 
koronában állapítsák meg. Wekerle elfo­
gadta a módosítást Ezután a 29. §-ig vál­
tozatlanul fogadták el a javaslatot; itl 
Wekerle a bírságot ötről négyre javasolja 
leszállítani. Elfogadták. A 42. §-nál We­
kerle Sándor kisebb módosítást tett, a 
melyet elfogadtak, úgyszintén a többi sza­
kaszokat is.

Ezzel a javaslat részletes tárgyalása i! 
véget ért Holnap lesz a javaslat harmad­
szori olvasása.

Az ülés végén a nyilvános vállalatok 
kereseti adójáról szóló javaslatot tárgyalták,
A címnél Polónyi Géza felszólalt.

Az ülés 2 óra után véget ért

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Gergely Antal prédikál Debrecen' 

ben, A magyar református egyháznak a maiul 
közt egyik legkiválóbb szónoka Gergői’ 
Antal mezőtúri lelkész, vasárnap a dölelőii 
11 órai második istenitisztelet alkalmává 
prédikál városunkban, a . kőtemplomban 
Alkalma lesz tehát őt, akit a hir fli’iv j|; 
magasztal, személyesen hallani váró1» " 
zönségén*«: Hi*si».flk is. hogy nki c k. c
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heti, sietni fog az 6 meghallgatására. Neve 
a lezajlott papválasztás alkalmával egy ideig 
felszínen is volt.

Református lelkészválasztás Biha­
ron. Rigó Lajos halijával megüresedett bi­
hari református lelkészi állást tegnap töl­
tötték be választás utján'a bihari reformá­
tusok. A megüresedett lelkészi helyre 27 
lelkész adta be pályázatát, a választók azon­
ban csak három pályázót vettek figyelembe, 
akik ugyanis legjobban megtudták nyerni 
maguknak a híveket. A három pályázó volt 
Gyenge János éradonyi rendes, Bódog Já­
nos bajji rendes és Kállay Sándor hajdu- 
szoboszlói segédlelkészek. Á választás teg­
nap vette kezdetét. A választást megelőző­
leg istentisztelet volt a református tem­
plomban, honnan a választás foganatosítása 
végett a református lelkészi lakra vonultak 
a választók. Á választást az egyházmegye 
részéről Csák Máté tanácsbiró és Telegdy 
József világi tanácsbiró vezették. Még nem 
kezdődött meg a választás, amikor a bárom 
pályázó hívei nagy ban kezdték kapacitálni 
az ellenjelöltek híveit, szóval a választási 
mozgalom nem maradt el, azonban semmi­
féle rendzavarás nem történt. A választás 
délután 2 órakor ért véget. A 409 választó 
közül leszavazott 281 választó. Szavazatot 
kaptak Gyenge Janos 33, Bódog János 71, 
Kállay Sándor 177-et s igy Kállay 73 sza­
vazattal lett megválasztva. Az uj lelkész a 
választás jogerőre emelkedése után foglal­
hatja el helyét.

Egyházgasdapági gyűlés. A debre­
ceni ref. egyház gazdasági bizottsága már­
cius hó 6-án, d. u. 3 órakor az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak : Folyó 
ügyek.

Egy nevezetes férfin 
Debrecenben.

Keresztyén ifjúsági egyesületek.
E hó 7-én, vasárnap nevezetes vendége 

lesz varosunknak. A kér. ifj. egyesületek 
világszövetségének agilis és lelkes titkára, 
Fermand Károly jön ide Géniből, a világ- 
szövetség székhelyéről. Kíséretében lesznek 
Gergely An tál mezőtúri ref. lelkész és 
Kónya Gábor, a kér. ifj. egyesületek ma­
gyar nemzeti bizottságának fáradhatatlan 
titkára. Gergely Antal prédikálni is fog a 
Kistemplomban.

Fermand azért látogat el Debrecenbe, 
hogy itt is megnyerje a sziveket a kér. ifj. 
egyesületnek. Ki fogja fejteni az egyesüle­
tek célját s rendkívül üdvös voltát, a maga 
nagy és dús tapasztalatai után indulva, 
melyeket az egész világon való jártában- 
keltében gyűjtött. Fermand már nem ifjú 
ember, de ma is fiatalon ruganyossággal és 
hévvel munkálkodik az ifj. egyesületek ér­
dekében.

Vasárnap d. e. 9 órakor, a kollégium 
énektermében a főgimnázium ifjúsági gyü­
lekezete tart összejövetelt, melyre a kollé­
gium elöljáróságát és tanárkarát is meg­
hívta. Fermand itt lelkesítő beszédet intéz 
az ifjúsághoz francia nyelven, melyet Kónya 
Gábor tolmácsol. — D. e. 11 órakor részt 
vesz Fermand a kistemplomi istentisztele­
ten, mely alkalommal a hírneves szónok, 
Gergely Antal prédikál.

Vasárnap d. u. 4 órakor a kollégium 
dísztermében nagy értekezlet lesz a kollé­
gium elöljáróságának, tanárainak, tanuló- 
fjuságának, a lelkészi karnak, tanítói kar­
nak, presbitereknek, kateohétáknak s általán 
minden, az ügy iránt érdeklődőknek részvé­
telével. A kollégiumi kántus fog énekelni. 
Leszel Fermand Károly, Gergely Antal és 
a helybeliek közül is többen. Az ügy nem 
k-s fontosságú. ífjaink| vaUáserk deci gon­
dozása éppen abban a korban, a mikor leg- 
iP-Kább ki Tannak téve mindenféle meggon- 
d újat lanságnak, könnyelműségnek és gonosz 
csfjbittanak. Külföldön ezer ssámra alafcul-

az ifjakat védő szövetségek és egyesü- 
.e!»k. Tá*»egttt*mnk, kell nekünk is azokat, 
a xik ilyen egyewAletek lát re hozásán fára- 
diMuiak 1

VÁROSHÁZA.
Elhalasztott bizottsági ülés. A jog-

és^ pénzügyi bizottság szombaton hirdetett 
ülése közbejött akadályok miatt elmarad. 
Az ülést kedden délután 3 órakor fogják 
megtartani.

Kibővítik a gázgyárat. A sok
panasz, de még inkább az erősen 
megnövekedett gázfogyasztás végre 
arra késztette a tanácsot, hogy a 
gázgyár kibővítése iránt intézked­
jék. A kibővítési terveket Debre­
ceni Jenő igazgató elkészítette és 
a tervek fel ül bírálatára fölkért 
szakértő, Bernauer Izidor azokat 
műszaki szempontból is teljesen 
jónak találta. A tanács ez alapon 
a gázgyár kibővítését félmillió ko­
rona költséggel elhatározta. Az 
idén 170.000, a jövő évben 320.000 
koronát fognak a kibővítésre for­
dítani. a munkára a tanács orszá­
gos pályázatot hirdet.

Felirat a kormányhoz. A hortobá­
gyi sáskairtás költségeinek felét az állam, 
felét a birtokos fizeti, akinek birtokán az 
irtás történt. A sáskairtásról szóló törvény 
értelmében azonban indokolt esetekben a 
földmivelésügyi miniszter a belügyi és pénz­
ügyi miniszterekkel egyetértőié» az irtás 
feleköltsógót harmadára szállíthatja le ; ez 
esetben a sáskairtás költségeinek kétharma­
dát az állam viseli. Ez az indokolt eset fenn­
áll a hortobágyi sáskairtás dolgában is, mert 
országos érdek volt a közeli megyéket meg­
menteni a sáskajárás csapásától. Erre való 
hivatkozással a városi tanács elhatározta, 
hogy feliratot intéz a kormányhoz.

Sikereit est
A csütörtöki felolvasó est.
Vége felé jár a hangverseny szezon, 

de azért a csütörtöki esték vonzóereje nem 
csappzn. Tegnap is tele volt a terem díszes 
közönséggel, amelynek igazán kellemes 
szórakozásból adott bőségesen részt a gon­
dosan összeválogatott, tartalmas programm.

Csöndes volt a zsúfolt terem és az 
egyes számok után nőtton nőtt a közönség 
érdeklődése, erőteljesebb a tapsokban meg­
nyilatkozó elismerés.

Albert Lujza zongorajátéka vezette be 
az estét s művészi előadásával, pompás 
technikája, csinos játékával már felébresz­
tette a legkellemesebb hangulatot. Lelkes, 
hosszantartó, megérdemelt tapsvihar volt a 
szerzett élvezetért a jutalom.

Pompásan bilincselte le a közönség 
figyelmét Tuschter Ignác polg. iskolai ta­
nár, aki Boszniáról adott felséges képet. 
Előadása nemcsak tartalmas, ismeretter­
jesztő, de fölöttébb érdekes is volt. Meg­
ismertette a hallgatóságot Bosznia népének 
szokásaival, haladása, költészetével stb. De 
képet adott arról is, hogy a kulturális ha­
ladás útjára tért Bosznia népe s a magyar 
véren szerzett földön élelmesen ver talajt 
magának az osztrák. Hogy a bosnyák nép 
Hunyady Jánost és Mátyás királyt a maga 
hőseinek tekinti és költemények, dalokban 
zeng róluk dicsérő éneket. Tuschter előadá­
sának meg volt a nagy értéke is, hogy a 
bosnyák dalokat, amelyeknek némelyikéből 
magyar motívumok csillannak fel, eléne­
kelte s zongorán kisérte dalát. A közönség 
sokáig, lelkesen tapsolta az előadót.

Utána Rajnai Arthur kellemesen 
esengő tenorja érvényesült hatásosan a nagy­
teremben. Két dalt énekelt színesen, meleg­
ségtől áthatottan s tombolva kívánták, hogy 
a kettőt a harmadikkal is megszerezze.

Yídorrioh Ernő lépett ezután a pódknra, 
aki hatásos kis novelláját olvasta fel E'regoli 
cfmen. A hangulatos apróságot, amelyért me­
leg tapsnkat váltott ki szerzőjük a közönség

soraiból, lapunk mai tárcarovatában kö­
zöljük.

Balogh Margitka érdeklődéssel vád 
hegedűszólója bilincselte le ezután a közön­
ség figyelmét. A kedves, szőke leányka sima 
ujjai játszó könyedsóggel siklottak át a hú­
rokon. A nagy készültséget s nem kisebb 
technikát igénylő Faust ábrándot játszotta 
el biztonsággal, hatásosan. Olyan viharéi 
tapsokat aratott, hogy meg kellett toldania 
müsorszámát. Eljátszotta a „sorrentói dalt6 
melegen, színesen, lágyan s olyan finomul, 
olyan hatással, hogy utána percekig zajosan 
tapsolták érte. Zongorán Ehrlich Károly 
kisérte pompásan.

Fényes Jenő verseivel aratott tapsokat. 
Csinos, tartalmas, némelyik humortól át­
hatott, lendületes vers volt valamennyi s 
közvetlenül hatott.

Az est műsorát Gyöngyi Jolán zárta 
be, a ki Kabay Kálmán keringőjét énekeire 
Ízlésesen. Annyi báj, melegség, kedvesség 
ömlött el énekén, olyan tisztán, üdén, kel­
lemesen csengett szép, tiszta hangja, hogy 
a közönség nem birt betelni vele. Viharos 
tapsokat kapott s vele együtt a szerzőt is 
zajosan megtapsolták. Gyöngyi Jolán aztán 
a Csalogány-dallal kedveskedett a közön­
ségnek. Természetesen ezzel még inkább 
növelte a hatást, de azt az elismerést is, a 
melylyel a díszes közönség, előadásáért vi­
haros tapsokkal körülvette.

A felolvasó est ezzel a legkellemesebb 
hangulatban ért véget.

Felakasztotta magát anyja 
szemeláttára.

Öngyilkos mészáros segéd
Összekötözte az édes anyját, hogy 

végig nézze az akasztást.
Részleteiben fölötte megrázd 

tragédia játszódott le az elmúlt éj­
jel Hajdúnánás egyik kis házában, 
ahol egy fiatal mészárossegéd, édes 
anyja szemeláttára, kit, hogy vég­
zetes tettét végrehajthassa, össze­
kötözött, eldobta magától az életet, 
A szerencsétlen mészárossegéd végső 
perceit, vergődő haláltusáját végig 
kellett néznie az édes anyjának, ki 
tehetetlenül, gúzsba kötözve feküdt 
ágyában, ahol életunt fia könyörte­
lenül összekötözte.

Az öngyilkos mészárossegéd, 
Daróczy Imre, ki élete huszonne­
gyedik évében járt még. Özvegy 
édes anyjával lakott együtt, kinek 
azonban az utóbbi időben nem 
juttathatott semmit, miután állás 
nélkül volt. a dologtalanság az­
tán a könnyelmű életre vitte Da­
róczy Imrét, ki azián éjszakánként 
állandó vendége lett a különböző 
korcsmáknak. Sohasem tért haza 
éjfél előtt és midőn hazatért, min­
dig kapatos fővel állított be édes 
anyjához, kinek és rokonainak 
korholó, dorgáló szavai mitsem 
használtak a züllés útjára tévedt 
fiúnak.

Az elmúlt éjszaka, kevéssel éj­
fél után tért haza. Édes anyja nyu­
godtan aludt ágyában, midőn Da­
róczy Imre belépett a szobába. 
Nemsokára ezután felébredt, de 
ekkor fia ott állott ágya előtt, ke­
zében kötéllel és össze akarta őt 
kötözni

Mit ősin disz fluni ? — kér-
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dezte az álmából fölzavart öreg 
asszony.

— Nem akarom én édes anyá­
mat bántani — felelte a fiú — csak 
azért kötöm meg, hogy hirt ne ad­
hasson valakinek, mert most én 
meg akarok halni.

Ezzel összekötözte megrémült 
édes anyját. Bal kezét jobb lábá­
hoz és jobb kezét bal lábához, 
úgy, hogy a szegény asszony moz­
dulni sem birt. Hiába volt az asz- 
szony síró rimánkodása, görcsös 
zokogása, az életunt fiú szöget vett 
elő és azt a gerendába verte, aztán 
igy szólt édes anyjához:

— No most, Isten áldja meg 
édes anyám!

— Fiam, fiam ! ne hagyj itt — 
zokogott a szerencsétlen édes anyja.

Daróczy Imrét azonban nem 
indította meg édes anyjának zoko­
gásba fuló könyörgése, az előke­
resett kötéllel fölakasztotta magát 
arra a szögre, melyet pár perccel 
előbb maga vert be a gerendába.

Édes anyja jól látta fiának 
minden mozdulását, látta, mint 
küzd a halállal és mint rúgja az utol­
sót,, mint következettfbe a rettenetes 
vég. Hajnali 5 urakor végre sike­
rült magát föloldoznia kötelékéből, 
de már akkor nem segíthetett fián. 
Ez halott volt. Elkókült, hideg 
teste mereven lógott le a gerenda 
szögéről. A szerencsétlen asszony 
kétségbeesetten értesítette rokonait, 
majd a rendőrséget, mely egy 
orvossal azonnal kiszállt a hely­
színen és megállapították az ön- 
gyilkosságot. A megrendítő esetről 
értesítették a debreceni * királyi 
ügyészséget, mely Daróczy Imre 
eltemetését engedélyezte.

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, március 5-én;

Forradalmi nász.
Dráma 3 felvonásban.

HETI MŰSOR.
Szombaton : Forradalmi nász. dráma. B. béri. 
Vasárnap délután iTatárjárás, operett.

Este : Fuzsitus kisasszony, operett.

Forradalmi nász.
Előadták egy nagytehetségü dán íré, 

Sophus Mihaelisnak darabját, amely sardoui 
ügyességgel használja ki a közönségre való 
hatásnak legrejtettebb eszközeit.* Nem is 
közönséges kék romantika, hanem a roman­
tikának lila, zöld és bíborvörös elemei sű­
rűsödnek össze a Forradalmi nászban, a 
mely riporthangzásu elméhez híven a jako­
binusok legdühöngőbb forradalmát és haj­
poros fehérruhás márkiházasságot, szerelmes 
forradalmi hőst és a régmúlt történelmi 
idők halálos önfeláldozásait viszi a szín­
padra.

A szerző nem átalja könyfaosaró cél­
jai kedvéért a történelmet is meghamisítani. 
a guillotin alatt bátran és hangtalanul el­
vérző irancia arisztokratákat úgy állítja 
oda, mint hitvány, gyáva fickókat.

Röviden az a darab tárgya, hogy Er­
nest de Treailles rpárkit épp azon a napon 
lepik meg a jakobinus seregek, amelyen es­

küvőjét tartja a szép Allain d‘Estoillévai, 
egy ősi család fiatal leányával. A rögtön 
ítélő bíróság gúnyos szidalmak közt ítéli ha­
lálra a márkit, de megengedi, hogy az éj­
szakát még átélje. A márki homlokán kiül 
a halálos félelem verejtéke. De jő a deli 
Maro-Arron, a seregek főparancsnoka s Al­
lain könyörgésére megszökteti a márkit. Er­
nest de Treailles feláldozza nászéjszakáját 
egy életért, Marc-Arron feláldozza életét egy 
nászéjszakáért. Fel virrad a reggel s a rög- 
töniíólő bíróság elnöke meg akarja Marc- 
Arront menteni. De Maro-Arron nem fogad 
el kegyelmet. Liliomos, fehér ruhájában kiáll 
a várkastély erkélyére s lekiállt a katonák­
nak ; Ide célozz I Éljen Allain d'Éstoile, él­
jen a köztársaság 1 Cél I Tűz i A puskasor 
felropog, Maro-Arron holtan bukik a földre.

Könyek ontása, lelketlen rouék meg­
hatottsága közben legördül a függöny. A 
hatás nagy. De egy negyedórával a színház 
elhagyása után már csak halaváuy emlékek 
élnek a közönség lelkében. Bármily pom­
pásan épül fel a darab, bármennyire hevesen 
fokozódik menete felvonásról-felvonásra, bár­
mennyire szép a harmadik felvonásban egy­
másra zuduló, sistergő, látnoki szavak hal­
maza, — mélységet bennük hiába keresünk, 
egy okos és tanult irodalmi szatócs számitó 
gondolkozását érezzük ki az egészből. So- 
phus Mihaelis még a nászéjszakát is csúf, 
pornografikus célzatokkal vonja bele a maga 
külön irodalmába. Ellenben ott, ahol lelki 
események feltárására volna alkalom,- a szan- 
dolinok ügyességével siklik el, mert neki a 
közönség tetszése kell, az kell minden áron,

A darab fölöttébb hálás szerepeihez 
juttatta Ternyeit, Bérczit és Gazdy Arankát, 
a kik nemes ambícióval, lelkesedéssel s nem 
kisebb közvetlenséggel oldották meg felada­
tukat. A közönség zajos tapsokkal és gya­
kori kihívásokkal méltányolta értékes sze­
replésüket.

Hamlet. Mándoki Béla veterán művé­
szünk 50 éves jubileumára, március 11-ón 
Schakespeare remekműve, Hamlet kerül 
szinte. A jubiláns tiszteletére ez estén a 
legkisebb szerepet is elsőrangú színész adja.

Vasárnapi előadások. Vasárnap, 
mint rendesen, két előadás lesz. Délután a 
Kálmán és Bakonyi-féle, sikert aratott Ope­
rette, a „Tatárjárás“ kerül színre. Riza bá­
rónőt, a betegségéből felépült Radó Anna, 
Mogyorósit Zsigmondi és Wallersteint Nádor 
Zsiga adják. Á többi, az ismert régi kiosz­
tás szereplői. Este a kitűnő Ziehrer-operette, 
„Fuzsitus kisasszony“ kerül előadásra, a 
mely csak Horváth Kálmán betegsége miatt 
maradt le a műsorról.

Gyere pajtás
katonának™

Tauglich... Untauglich *..
Sorozzák a legényeket

A képviselőim és a főrendi­
ház megszavazta az újoncokat; a 
honvédelmi miniszter ennél fogva 
megírta a maga rendeletét, hogyan 
kell a megszavazott újoncokat be­
sorozni.

A hovédelmi miniszternek ez 
a rendelete nem különbözik a ré­
gebbiektől ; csak a bevezetésben 
szól arról a módosításról, melyet a 
sorozási terven végre kell hajtani. 
Ez a rész igy szól:

— Az 1909. évi fősorozás a már I 
jóváhagyott utazási és működési tervtől 
részben eltóröleg a folyó évi március |

8-tól május 15-ig. Budapest székesfővá­
rosban pedig junius 15-eig terjedő idő­
ben lesz megtartandó és ehhez képest az 
egyes törvényhatóságokra már megálla­
pított működési tervek annyiban szenved­
nek változást, hogy azokban a sorozó já­
rásokban, amelyekben a sorozás járások­
ban, amelyekben a sorozás kezdete már­
cius 8-ánál korábbi napra esett volna, a 

• fősorozás uj utazási és működőéi tervek 
szerint lehetőleg közvetlenül a többi já­
rásokban lebonyolított sorozások után 
május 15-óig lesz megtartandó.

Ehhez képest tehát mindazok­
ban a sorozó járásokban, ahol az 
általam már jóváhagyott sorozási, 
utazási és működési terv szerint a 
fősorozás március 8-án vagy vala­
mely március 8-ika után következő 
napon kezdődik, a fősorozás teljesen 
az általam már jóváhagyott ujon- 
cozási terv szerint hajtandó végre.

ÚJDONSÁGOK.
* Esküvő. Füleki Kovács Mihály, tur- 

kevei nyugalmazott református tanító és 
neje Szigeti Juliánná, kedves leányuk, Ern» 
mueka ó» Nagykászonyi Székely Sándor, 
m. kir. számtiszt, a tolnamogyei tamási já­
rás számvevője, február 28-án, délután 5 
órakor esküdtek egymásnak örök hűséget. 
Az esküvő a háznál ment végbe. Az eskető 
lelkész lovag Gsiky Lajos theológiai tanár, 
a Füleki Kovács család régi, jó barátja, 
szívre ható, könyekre initó, gyönyörű és ta­
nulságos egyházi beszéddel eskette össze a 
boldog fiatal párt. A boldog menyasszony 
édes nőtestvére Füleld Kovács Mihály deb­
receni rei. orgonista-énekvezérnek.

* H. Kiss Pál dr. nagybeteg.
Mint részvéttel értesülünk, váro­
sunk szülötte, dr. H. Kiss Pál fő­
ispán! titkár, akit pár hét előtt sub 
auspiciis regis avattak q kolozs­
vári egyetemen az államtudomá­
nyok tudorává, hastífuszban vesze­
delmesen megbetegedett. Aggódó 
édes anyja, özvegy H. Kiss Áronná 
beteg fiát Székely udvarhelyről ha­
zahozatta és itthon ápolja. A beteg 
állapota súlyos, ami városszerte 
mély részvétet kelt.

* A debreceni zenészok bálja. A
debreceni népzenekarok csak most juthattak 
hozzá, hogy maguk is rendezzenek tánc- 
mulatságot, de arra aztán nagy őrömmel 
készülnek. Széles irányban tettek elkészüle- 
teket, sok meghívó ment szót ős a buzgó 
rendezőségnek sikerült is felkelteni az ér­
deklődést. Nagyon sokan készülnek a nép­
zenekarok báljára, a melyet 12-én, a Royal 
nagytermében fognak megtartani s a mely­
nek a kedélyes mulatságon kivül jótékogy- 
célja is van, a mennyiben a tiszta jövede­
lem a nópzenekarok jótékonyságot szolgáló 
egyesületének jut.

* Feltört templomi persely.
A szí. Anna utcai róm. kath. tem­
plom egyik perselyét ismeretlen 
tettes feltörte és tartalmát ellopta. 
az esetről jelentést tettek a rend­
őrségen, mely keresi a tettest.

* Följelentett erdőpueztitők. A
rendőrségre tegnap negyvenkilenc följelentés 
érkezett, melyek arról szólnak, hogy a ha­
lápi, monostori erdőt állandóan pusztítják. 
A negyvenkilenc följelentésben körülbelül 
nyolcvan ember van följelentve, kik ellen a 
kibágási eljárást megindította a rendőrség.

Legjobb a Békési Róza „Rózsa“ szín szaggatta



lyU'J. március 0 DBBRECZRNI CUBA* 6

* Beszüntetett kedvezmény, a folyó 
wi január hónap 1-től a bosnyák—heroeg- 
vinai államvasutak, ideértve a cs. és kir. 
sztrák államvasutak gravosa—uskoplji er­
ratád és zeleqika—glavska országhatári

Widal mát vonalait is, podsryász után azn- 
adsulyt nem engedélyeznek és- ennek 

'olvtán a kereskedelmi utazók mintabőrönd- 
Jeire sem engedélyez szabadsulyt, hanem 
.„ok az említett vonalokon 10 kgr. és 
[m.-ként 02 fillér kedvezményes díjtétel 
nellett szállíttatnak.

* Újabb alapítványok és ador 
mányok a Csokonai-kör részére.
A debreceni kölcsönös segélyző 
egylet 25 éves fennállása alkalmá­
ul megemlékezett a Csokonai- 
üörről is és a magyar irodalom és 
művelődés iránti áldozatkészsége 
jeléül 100 koronás alapítványt tett; 
azonkívül a kör alapitó tagjai közé
lépett be 50 koronával Tóth Sán­
dor, nyugalomba vonult fűszer- 
kereskedő. az első takarékpénztár 
és az István-gőzmalom pedig ed- 
di<ri szokáshoz híven az évi osz­
talékból 40 koronát juttatott a 
Csokonai-körnek.

* Az ipareó árai. A kereskedelmi
miniszter az iparsó árát az 1909. évre a kö­
vetkezőképen állapította meg: Tisztátlan 
iparsó 100 métermázsás rendeléseken alul 2 
korona 37 fillér, a tisztított 2 korona 77 fil­
lér; 100 métermázsás rendeléseken Műi a 
tisztátiau iparaó 2 korona, a tisztított 2 ko­
rona 40 fillér.

* A debrecen — nagyváradi
vasút. A debrecen—nagyváradi h* 
é. vasút kiépítéséhez Konyár köz­
sége 90.000 korona hozzájárulást 
szavazott meg. A segélyadáshoz 
tegnap a belügyminiszter meg­
küldte a jóváhagyó határozatot.

* Halálozás. Polgár özv. Dien Já­
nosáé szül. Méhész Katalin asszony f. hó 
1-én, reggeli 5 órakor, életének 85-ik, öz­
vegységének 19-ik evében, rövid szenvedés 
után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei 
folyó hó 6-án, délután 2 órakor fognak a 
ref. egyház szertartása szerint, a Csonka 
utca 14. számú házunktól, a Kisteplomban 
tartandó gyászima után a Kossuth utcai 
temetőben őrök nyugalomra tétetni. Mely 
végtiszte-iségtótelre rokonainkat, barátainkat 
és jó ösmerőseinket szomorodott szívvel 
meghívjuk. Bánatos gyermekei: Folg. Dien 
Mihály nejével Oláh Erzsébettel és gyer­
mekeivel. Folg. Dien László nejével Kovács 
Juliannával és gyermekeivel. Dien Róza 
férjével polg. Bujdosó Istvánnal és gyer­
mekével. Veje: Polg. id. Villás Ferenc és 
gyermeke: Ferenc nejével Piros Erzsébettel 
és gyermekeivel. Násza: Polg. Oláh Mihály 
nejével Kováos Zsuzsannával és gyerme­
keivel. Özv. polg. Kovács Lajosnó szül. 
Nagy Juliánná gyermekeivel. Valamint 
számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer K. temetk. int. rendezi.

* Megoperált url leány. Teg­
napelőtti számunkban megírtuk, 
hogy a debreceni közkórház sebé­
szeti osztályán megoperálták Gy. B. 
un leányt, kinek tüdőcsucshurutja 
ehtveszélyessé vált. a megoperált 
un leányka a tegnapi napot nyu- 
koutan töltötte és állapota javulást 
mutatott. Fölépülósóhez azonban a 
‘^gondosabb gyógykezelésre van 
szükség.
_ * ^lopott fehórnemüek. Özv. Li-
. vm/jzijy Imrnó, B ross utca 12. szám 
I,, 1 , tnaganzónő tegnap panaszt tett a 
ti? a0ra"gen ismeretlen tettes ellen, ki 
*' ';<0l'ona értékű fehérneműit ellopta,

rendőrség keresi a tolvajt.

* A könyvszakértők országos tes­
tületet alakítottak, melynek székhelye 
Budapest, (V. Szabadság-tér 11. az.). Ez az 
egyesület arra van hivatva, hogy mindazok­
ban az esetekben, amikor kereskedelmi köny­
vek megvizsgálását, vagy bonyolultabb szám­
adások ellenőrzését kell megejteni, avagy 
mérlegek elkészítése, szakkérdések eldöntése, 
vagy választott bíró tisztségének betöltése 
válik szükségessé, oly kiváló szakerőket 
ajánljon, akiket a gyakorlati ólet nevelt és 
akik szaktudásuk, széleskörű gyakorlati 
tapasztalataik és feltétlen egyeni megbízható­
ságuk révén, a legmesszebbmenő igények­
nek megfelelnek és ekként a legnehezebb 
feladatokra vállalkozhatnak. Továbbá a 
könyvvitel és üzletkezelés, valamint a vagyon 
administratio állandó ellenőrzésére is váíal- 
kozhatnak. xx.z al »pszabályok értelmében 
a tagok ünnepélyes fogadalmat tartoznak 
tenni, hogy a reájuk hízott ügyeket legjobb 
tudisuk szerint to<.j'k ellátni és magukat 
szigorú diszkrécióra kötelezik. Ekként min­
den tekintetben megbízható, magas színvo­
nalon álló, pártatlan szakértői kar áll : 
Kereskedőknek, hatóságoknak, vállalatoknak, 
magánosoknak rendelkezésére.

* Ráömlött a sósav, a vaggon- 
gyárban tegnap szerencsétlenség 
történt. Szabó Kálmán lakatos- 
segédre munka közben ráömlött a 
sósav, mely arcát és két karját 
veszedelmesen összeégette. A sze­
rencsétlenül járt lakötossegédet a 
kórházban gyógykezelik.

* KisiparoFíik MkanvaBzáíltíása.
A debreceni kereskedőim! és iparkamara a 
kereskedelemügyi m.' xir. miniszter meg­
bízásából pályázatot hirdet a m. kir. hon­
véd gyalogság 1910. évi rendes lábbeli 
szükséale ere. Pá yázati határidő 1909. ápri­
lis hó 20-ika. Bővebb felvilágosítás a ka­
maránál nyerhető.

* A modern müvészkertről
élvezhettek gyönyörű előadást azok, 
kik a mérnök és épitósz-egylet 
helybeli osztályának tegnap tartott 
ülésén Berrich Béla budapesti mű­
építész felolvasását meghallgatták. 
Előadó közönség jelenlétében is­
mertette a legrégibb idők stilszerü 
kertmüvészetét, szembeállítva a 
legújabb kornak a művészies, a 
kedélyes és barátságos otthonnal 
párosított kertészetével. A vetített 
képekkel kisért előadást fényesen 
sikerült bankett zárta be. E helyen 
jegyezzük meg, hogy f. hó 11-én 
„ Az angol vasutakról“ tart vetített 
képekkel kísért nyilvános előadást 
a mérnök-egyletben Fischer Mór 
budapesti mérnök.

Draga mutatás. Az éjjel egyik Nyu- 
goti utcai korcsmában mulatott többedma- 
gával Borsó Gábor Kisszepes-tanyáu lakó 
bérlő. Midőn a korcsmából társaival távo­
zott, azt vette észre, hogy száz koronát 
tartalmazó zacskóját valaki mellényéről le­
vágta és ellopta. Panaszt tett a rendőrségen, 
mely mulatótársait vállalóra fogta, de eddi« 
nem sikerült megállapítani a tolvaj kilétét.

* Zaebmetazés a baromfivásáron.
Mese Juliánná, Arany János utca 45. szám 
alatt lakó szobaleány tegnap a Miklós utca 
vénén levő baromfipiaoon volt. Valami vak­
merő zsebmetsző zsebéből kilopta zseb­
kendőjébe kötött tizenhat korona harminc­
két fillér készpénzét. Panaszt tett a rend­
őrsége , mely a vakmerő tolvajt nyomozza.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó barátaim és jó ismerőseim, kik 
felejthetetlen kis leányunk temetésén meg­
jelentek és fájdalmunkat némileg enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják ez utón hálás kö- 
s;önetünket. Prém János és neje.

* Egy tanuló felvétetik Antalfy Jó­
zsef kőnykereskedésében.

* A József iu/ídi alanatórimn- 
egyeeület február 21 irtott „Dominó 
bálján felülfizettek a xővetkezők: Magyaii 
testvérek 40 K, Német András 20 K, dr. 
Kenézy Gyű1«*, dr. Gárpár Géza 16—16 K, 
dr. Csath Sándor, dr. Bruckner Ernő, Liezka 
Nándornó 10—10 K, Weazprémy Zoltán, 
id. Szilágyi Imre 7— 7 K, Domabidy Elemér 
4 K, özv. Varga Ferenoné, Krausz Gyula 
3—3 K, Ilyés Gyula, Rótt János 2—2 K, 
összesen 148 K. A bál tiszta jövedelme 50 
K volt, mely összeget a nemes és humánus 
célra eljuttattuk s a jó szivü adakozóknak 
e helyen is köszönetét mond a szanatórium­
egylet elnöksége.

* A Holdvilág-nóta és a Cslblkém
két legújabb és legkedveltebb zenemű zon­
gorára és énekre kapható Antalfy Józsefnél, 
Piac utca 44.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel —* bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszkőzők, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolul felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Arc-massage fölösleges Őrizői
vagy rizsvaj törv, véd. A'4 éretlen rizs tej- 
nemű nedvéből készített csodás és gyors 
hatású arc-ssépitő. Teljesen kisimítja a 
ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. 
Főraktár Magyarország részére : Budapest, 
Török gyógyszertár, Király utca. Komzsvárt: 
Dr. Biró gyógyszertára. Debrecenben Tó-th 
Béla gyógyszertára Tisza-palota.

* Ha németül akar tanulni jól és
gyorsan, csak a Sohidlof német nyelvtanából 
tanulhat. Egy füzet ára GO fillér Antalfy 
Józsefnél, Piac utca 44.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hajdumegyei hölgyközönség azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

Ráborít vagy béke.?
Csetepaték a Drinánál.

Fete*’ királyt de t róni Hálják.
Mti ismét változott a hangu­

lat. A bécsi és budapesti tőzsdén 
megszűnt az ideges izgalom. A 
helyzet nyugodtabb a politikában. 
B^lgrádból ma nem érkeztek har­
cias hírek, sőt ellenkezőleg; az :i 
hir jött, hogy a minisztertanács a 
nagyhatalmakra bízza ügyét é 
kész lemondani a területi kárpót­
lásról is.

Ezzel szemben a Drina mellűi, 
fegyveres összeütközések hit u 
hozza a táviró. Trebinioa és Zvor- 
nik mellett fegyveres összeütközé­
sek történtek, amelynek halottja is 
van: Kovaesevios nevű, magyar 
származású őrsvezető, akit a túl­
partról lelőttek. A külügyi hivatal 
elégtételt kór ezért [Szerbiától és a 
lelőtt magyar katona hozzátartozói 
részére kárpótlást.

Mai távirataink a következők :
Szerbia kétazintieóge.

Belgrád, március 4. Hivatalos értesü­
lés szerint a minisztertanács elh itúrozta, 
hopy jeg/Z'.kben felel a agy a altnak fel­
hívására, tunelybin kijelenti, hogy sorsát a



nagyhatalmakra bízza, a területi kárpótlás 
követeléséről lemond.

Belgrad, március 4. A szerb nemzeti 
védelmi bi^ottsáí* az éjjel gyűlést tartott, a 
melyen elhatározták, hogy György trón­
örököst, nrihely a kormány békésen ki­
egyezik a magyar-osztrák monarchiával, 
királylyá kiáltják ki és Péter királyt 
lemondásra kényszerítik.

Az első' csatározások.
Bécs, március 4 Ma adta ki 

az első hivatalos értesítést a had­
ügyminisztérium a szerb határon 
történt, fegyveres összeütközések­
ről. Mindkét csetepaté a Drina 
partján volt. Ez a folyó választja 
el Boszniát Szerbiától. Trebinica 
mellett a portyázó magyar csa­
patra a túlsó parton elrejtőzött 
szerbek rálőttek. Több lövés talált, 
az egyik szerb golyó Kovacsevics 
őrvezetőt halálosan találta.. A sze­
rencsétlen magyar fin pár perc 
alatt kiszenvedett. Zvornik mellett 
történt a második összeütközés. A 
folyó túlsó partjáról rálőttek a 
portyázó csapatokra, amelyek vi­
szonozták a lövéseket. A külügyi 
hivatal Belgrádban elégtételt köve­
tel a szerb kormánytól és az 
agyonlőtt hozzátartozói számára 
anyagi kárpótlást.

Montenegró leszereldfoü;
Bóra a, márc. 4. Az orosz és olasz kö­

vetek Cetinjóben is lépéseket tettek, hogy 
Montenegrót a leszerelésre bírjuk, mert kö­
veteléseit a monarchia úgy sem teljesiti, a 
nagyhatalmak támogatására nem számíthat 
és fegyvere'! erőszak esetén helyzete telje­
sen reménytelen.

Kormányválság előtt.
Hivatalos kormány-nyi­

latkozat.
Pár nap óta tele van a levegő 

válsághírekkel és hogy azok nem 
voltak alaptalanok, mutatja az a 
hivatalos kormánynyilatkozat, ami 
a mai minisztertanács ülésének 
ere dm én ve.

Délután 4 órakor ült össze a 
minisztertanács Wekerle Sándor 
elnöklete alatt. Az ülésen az ösz- 
szes miniszterek jelen voltak. Hogy 
a zárt ajtók mögött mi történt, g,r- 
ról semmi sem szivárgott ki, bizo­
nyos azonban, hogy 67-es és 48-as 
miniszterek közt áthidalhatatlan el­
lentét van. A válság, melyet ma 
még sikerült elodázni, okvetlenül 
ki fog törni pár hét múlva.

De nemcsak a kormányválság 
van küszöbön, hanem a koalíció 
teljes felbomlása is. Legelsőnek a 
néppárt akarja ott hagyni a koalí­
ciót és e célból a néppárt hétfőn 
este értekezletet tart, amelyre azzal 
hívták meg a párt összes tagjait, 
hogy ezen az értekezleten fogják 
megbeszélni a koalícióból való kilé­
pés módozatait.

az események gyorsan fognak 
következni egymás után és a kor­
mányválság még ebben a hónap­
ban ki fog törni. (Most már me­
hetnek is. hiszen április hó 9-ét 
Günther Antal kivételével n ind-

nyáján elérik a nyugdijképeseéget, 
addig , edig már csak kihúzzák 
valahcz t) A mai minisztertanács 
határozata nem jelent egyebet, 
mint a kormány kebelében levő 
válság elodázását pár hétre. A 
minisztertanács mai üléséről az 
alábbi hivatalos kormány-nyilatko­
zatot adta ki:

„Miután a bankbizottság március 
2-án tartott ülésén elhatározta, hogy az 
érdemleges tárgyalásokat folytatja, a mai 
minisztertanács egyhangúlag magáévá 
tette Wekerle Sándor miniszterelnöknek 
a bankbizottság ülésén tett azon nyilat­
kozatát, mely szerint a kormány addig, 
mig az osztrák kormánynyal az ismert 
alapon tárgyalásokat folytat, a képviselő- 
ház részéről utasítást nem fogadhat el. A 
kormány ennek megfelelően a bankbizott­
ság jelentésének előterjesztésekor java­
solni fogja a Háznak, hogy a bizottság 
jelentését addig ne tűzzék napirendre, 
mig a kormány a banktárgyalásokat be 
nem fejezi és arról a Háznak előterjesz­
tési nem tesz. A kormány siettetni fogja 
a tárgyalások befejezését, de állását köti 
ahhoz, hogy a képviselőház időt enged­
jen a tárgyalások befőzésére és addig 
elhalasztja a bankbizottság jelentésének 
tárgyalását.

Este igen élénk volt az élet 
a 4ó-as függetlenségi pártkörben. 
Nagy izgalmat keltett az a hir, 
hogy a kormány a bankbizottság 
tárgyalásainak folytatása ellen van. 
Később megérkezett a miniszter- 
tanács hivatalos nyilatkozata, mely 
megnyugtatta a kedélyeket*

TÁVIRATOK.
Bomba a spanyol királyi palota 

közelében.
Madrid, márc. 4. Mint a Kor- 

respondencia de Espana jelenti: 
A királyi palota épületének köz­
vetlen közelében bombát találtak, 
amelynek égett a kanóca, a rend­
őrség többeket letartóztatott.

Kossuth uj kedvezménye.
Budapest, márc. 4. Kossuth Fe­

renc a rendezett tanácsú városok 
tisztviselőinek és a községi jegy­
zőknek a máv. összes vonalain a 
féljegy váltására érvényes kedvez­
ményt megadta.

Az összeesküvők pőre,
Zágráb, március 4. Ma folytatták a 

vádirat felolvasását és a vádlottak kihall­
gatását. A törvényszék úgy döntött, hogy a 
védelem tanúit nem .hallgatja ki, mert az a 
gyanú, hogy jök is részesei a vádlottak 
bűnének.

Felosztanak a szakegyletek,
Budapest, márc. 4. A nemzet­

közi szociálista párt vezetősége 
holnap beadványban tudatja a kor­
mánynyal, hogy a párt összes 
szakszervezeteit feloszlatja s azokat 
szabad szervezetekké alakítja. •

Kristófi az uralkodónál.
Becs, március 4 Az uralkodó a mai 

általános kihallgatáson fogadta Kristóf! 
József volt darabant belügyminisztert. A 
kihallgatás pár percig tartott.
Menyasszonya sírján öngyilkos.

Bécs, márc. 4. Máriássy Brúnó 
közös mdseregbeli százados ma a 
temetőt % a rar vasszony?i sírján
sgvon. ite m íg-;

Betegség miatt öngyilkos.
Fiume, márc. 4. Száborszky 

József budapesti ügyvéd az Európa 
szállóban agyonlőtte magát, gyó- 
gyithatlan betegsége miatt.

yol a 16 bőre?
Kárvallott cigány.

Éjjel az országúton.
A sors kegyetlen iróniájának igazán 

tragikomikus megnyilvánitásáról ' kaptunk 
hirt.

Szinte magunk elé képzeljük a nagy 
Bihari egyik világhírű képét, a kárvallott 
cigányt, amikor nagy családjával siratja az 
utón az éhségtől felfordult egyetlen lovát s 
hogy a csapás még nagyobb legyen, mások 
vad idegenek megnyuzták a lovat s miből 
még egy kis pénzt remélt, eladták a ló 
bőrét.

A tragikomikus esetről ezeket jelentik:
Mártonfalva község határában sátort 

vert Makula Gábor kóbor cigány, mert a 
lova nem akarta tovább huzni a kurdét. 
Megosökönyösödött a ló, egyet-kettőt rú­
gott a földön s mindörökre felmondta a 
szegény kóbor cigány gazdájának a szol­
gálatot.

Elsiratta a família a küzdelmes, nehéz 
napokban hűségesen koplalva is robotoló 
lovat, azután nyugodni tért, hogy reggelre 
kelve friss erővel foghasson hozzá: meg­
menteni, ami még menthető, megnyuzni”a 
gebét.

Hajnalhasadáskor felkelt az öreg ci­
gány, kiköszörülte a kenyérvágó nagy kést, 
fohászkodott egyet s elindult a ló „hült 
tetemei" felé. Mekkora volt azonban a 
bosszúsággal, elkeseredéssel telt megdöbbe­
nése, amikor látta, hogy megelőzték, hogy 
valaki már lefejtette a még valamit érő 
bőrt a kivénhedt, elpusztult lóról.

A kétszeresen kárvallott cigány — 
mily irónia! — aki a csend és rend derék 
őreitől oly igen nagyon lóit mindenkoron, 
most a csendőrökhöz sietett s elpanaszolta 
nagy baját.

Rögtön megindult a nyomozás s en­
nek során kiderült, hogy a bőrt Horváth 
Mihály és Balogh Péter kóbor cigányok fej­
tették le a felfordult lóról és nyomban el­
adták. Makula Gábornak ott maradt a dög­
lött ló lenyúzott teste. Szegény cigány 
most már virslit sem készíttethet belőle.

A két bőrnyuzó cigányt elfogták és 
letartóztatták.

Áru- és értéktőzsde.
Március 4.

Budapesti gabonatőzsde.
10—15 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilo 

grammonként) 8000 mm. búza.
Rozs 10, zab 5—10, ‘engeri 5 fillérrel drágult,

A határidő-üzlet.
A határidőüzietben szilárd volt az irányzat 

és a gabonanemüek árai 10—15 fillérrel emelkedtek. 
A forgalom élénk volt.

•Az árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909. 
Búza május . 
Búza október . 
Rozs ápril . . 
Rozs októberre 
Zab április . . 
Teng. aug. . . 
Tengeri május 1909

1363
1335
1131
1048
960
883

747

1371-1367 
1340—1339 
1137-1138 
1054-1051 
951— 954 
877— 878

749— 750

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtözsdén, a kül- és bel-politikai 

helyzet kedvezőbb megítélése következtében szilárd 
volt az irányzat. A vezető értékek á—6 koronává 
javultak. A helyi piacon a Jelzálog bank, Rima- 
murányi vasmű Közúti vauét *m » Daeobins részvé­
nyei 1—2 koronával muUaM A jAradék-t***011 
szilárd volt as irányzat.

A f IkitJtnwi t«rg*la«» dBAvO .i,.i*oAt
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fw a rr

nyaralásra alkalmi házzal, a 
legszebb helyen elköltözés miatt

e 1 sa di «fr.
Felvilágosítást ad szívességből:

Dr. Polgár Dániel,
ügyvéd, (Piac-utca 42. szám). ====

*8vmxKnai*—I
es mmm

■ 'r^zoiamtixsxsL &msn
4Qr . 2i 'dmmW.. fsülorebf, sienn^zst, asz-j
wy... - aiíuíp tin-, zoiipra- 6$ éijali szskréfiHámpáte

^.cszít poirolium és légszesz csillárokat izléssssa átalakít villamosra vágyj
létfszesz és villamosra

ÄXimlei® rxe0 «5íd>aEsa®:áE Ironzmfives
Telefon 638. Debrec»^, Széni Ansisa-utsa sz. Telefon 638.1

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­
tékú rektárt légszesz -xerelvény különlegességekből. j

30—50% gázmegtakaritássa! gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat 
üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejü .Radium fény" gáz rzzőtestekef, (harisnyákat-', 
melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t ujjátisztifását, valamint minder 
■ szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez

B*eEma68BI80!mr@BBII5® •.
Ati&á

BE aj «1 w. 1» $ i ^ Jtmy 1 Kdlaasov «& ff y sá x? JEX ^«xurényésivsasá gy..

!SÄdE!^’EirXB.ä.'W'd>-. A „Hajdúböszörményi íHötszövőgyár Részvénytársas?rf“ i96S. '1 március
délelőtt 11 órakor a gyár helységében tai.«ndó

.Rendes k ö z g y ü 1és é
Ló 7-én, vasár??

m
Ö88

(L... L Áz igazga,6eág 68 8 felügyelS-bizottság I
„ ,s; * .'MW‘ ée „Eredinényszimla“ olőterjeaztéae, az igazgatóág és a Xolü- I 

velő- >■ zotteag részére a felmentvény megadása a a nyereség felosztás iránti határozat. !

3. Az 1. sz. szelvény '-váltásának Meje és hely ,3.
4. Az alapszabályok 31 és 43 §. ülödoailása.
6. A felügyelő-bizottság 5 tagján.«ne-gvála-szií^a.
6. A jegyzőkönyv hitelesítőéáré 3 részvényes vL,-.sztása.

yiri irodában letétbe helyezik.kÖIEy<íllÍ8e" Csakis azon részényeaek bírnak szavazati jog;al, kik részvényeiket a körgyűlés előtt a „Ha<doU8czörmé.iyl Mszvénytirrmlatí Takarékpénztárnál*, vagy

55

8! 71 73 
78 79 84 
69 76 
81 83

a&:scstS.s&*
Pénztár....................
Áru . ...................
kész és félkész áru . 
fonalak...................
Építkezés és felszerelés

leírás...............
Gépek .......................

leírás...............
Szerszám................

leírás...............
Alapit, költség . . . 

Leírás .....
Festék, doboz, stb. készlet
Átmeneti tételek . . . . 
Adósok ...........................

80547
34359

140151 
7007

82141
4107

1309

50
73*114907

4708
470

4806
961 3845

6116
1727

101438

35

444761

1444761

141

141

52 I Részvény töke............... || ,600000
80 ! Hitelezők....................... j 23395 ,36

Folyószámla................... 36952 !36 50347
Elfogad vány ok............... , j , 70500

Nyereség . .
70 1430848 62

1391 52

|44476l 14i

A

Veszteség.

59 60
62 72 

67 
75

63 65 
66 77

71
73

76 79 84 
69 
82

Leírások:
Építkezés s felszerelésnél 
Gépeknél .... 
Szerszámnál . . .
Alap. költségekből 
Üzemi költségek: 
Munkabérek . . .
Tiszti fizetések . . 
Tüzelőanyag . . .
Olaj...................
Általános költségek 
Kamatok ....
Jutalék................

Nyereség

LyoissKsáiüntlsif.

4107
7007

470
961

61041
11966
4194
3796

>KaHií

75

12546

80998
8127
2978
1385

85

106035
13912

119947 78

58 
85 86 89

Pénztári engedmény 
Áru-számlán . . . .

Híyci' eaiég.

I II
2170 59

117777 19119947

119947 78

Hajdúböszörmény: 19091 December hó 31-én.
. V - I •

’aschek Bruno s. k gyárvezető Igazgató. Steiner Sándor könyvelő.
U’ Szabó János s. k. Friedrich Lajos s. k. Sembery Miklós s. k. Pauliny Vilmos s. k. Szabó András s. k.

iff- tag. «. ig. tag. lg. tag. ügyvezető igazgató ig. tag.
Máyer János s. k. Slachta János s. k.

ig. lag, ig. tag.
Ezen mérleg- és eredméey-számlát megvizsgál u1: és annak minden tételét a fő- és segédkönyv***** «««egyezőnek találtuk, 

vrály Gyula s. k. Dr. Veres Met yhér s. k. Papp Lejos s. k. Kecskeméthy Lajos s. k-
Tn,l,py- biz. ta3 felőgy, b.z. elnök feliigy. biz. tag. felilgy. biz. tag.

ív ,

Vvi-

•Sdl
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Apróhirdetések.
LEVEEZLÉS.

MELYIK tőkepénzes akarja pénzét 35—40%-a 
/ kamatoztatni. „Biztosítva“ jelige alatt küldje

simát « kiadófiivatalba- 923

m

Z

AJÁNLAT.
SNYAKÖTO IPAR VALLALAT. Haris- 
k kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
ilnél Debrecen, Tisza palota. 381

%
I

nincs pénze és szüksége van, vászon asz-
lteritő, szövet és csipke-függöny, futó és 
,gy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
fi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 

vajry tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
omolcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079 

A LKGÍDI VATuSABB blousok, alsó szoknyák,
kötények, női és férfi fehérnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fejkötők, leszállittott árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak.
SOMOS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43. 1299

: LAKáS emeleti 4 szoba, mellékhelyiség. Hatvan 
ff utca 5. sz. ... __ 899

AGáN ház raktárhelyiségnek is alkalmas, 
kerttel, vasúti fütőházzal szemben, Vargakert 
46., május 1-től kiadó, évi bérlete 400 kor., 
értekezhetni Komoróczy Ferenccel (levéliieg) 
Erke seriiben._____________________ 887

;UTOKOZOTT szoba villany Ulágitással kiadó.
Széchenyi utca 26. 827

egy- 200 kor. óvadékkal, jó írással 
bíró kezbesitó'-nénzbeszedő, továbbá 
egy éltesebb jó írással bíró férfi 
üzletemben alkalmazást nyerhetnek.

írásbeli ajánlatok d. e. 7—8-ig, 
d. u. 5—6 óra közt személyesen be- 
adandók.

Katz JaPiafo,
Arany János-n. 7. sz.

;ladó úri ház
A Darabos utca 22. számú ház, 
mely teljesen modern két úri 
lakásból áll, a lehető legnagyobb 
kényelemmel berendezve, elköl­

tözés miatt eladó.
j Bővebb felvilágosítást szívességből Dr. Polgár 

IS Dániel ügyvéd ad. (Piac-utca 42. sz.)

17 év óta fennálló iüszerüzlet italmérési joggal 
május hó 1-ére kiadó, értekezhetni a Sallay 
Sándor tulajdonossal. Kardos László cégnél. 
Kossuth utca 834

HASZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya Jó­
zsef asztalos, Pacsirtu-u. 27. sz. _____ 634

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű 
kávé pörkölde a kirakatban, Félegyhazy Já- 
uosná Piac és Miklós utca sarok. 799

SZAPPANOS utca 16. sz. alatt 2 utcai szoba, 
konyhával kiagó, 2 nagy utcai szoba bútor­
ral, vagy anélkül kiadó, májusra. 924

KERESLET.
ÓCSKA épület fa. és deszka megvételre keres­

tetik. Cim a kiadóban. 896
TANULÓ fizetéssel felvétetik Kegyes Ferenc 

sirkóüzletében Piac utca 58. 905
ÜGYES ózadékképes 

Cim a kiadóban.
irodaszolga kerestetik.

914
Raktárhelyiségeket keresek lehetőleg üzletem

közelében. UIlmáim Salamon Piac utca 81,. 
Telefon 382. 901

NŐIK ALAP salonba 
Jókai utca 22.

tanulóleány felvétetik.
904

ÜÉYES óvadékképes 
-■^Ajánlatok kiadóban

irodaszolga
küldendők

kerestetik.
914

I AT A LÁB rőlüs és divatáru segéd azonnali 
belépésre állást koics. Cim a kiadóba 918

ZSáK.VÁRKOlsÖ ki gép'1» is várni tud felvéte­
tik Eohn József zsáküzletében Potőfi-tér 8 91y

<f £■ ..ELADÁS.
CSéPLőKéSZLET 6. ló erejű Marschall, egy 

járgány és szecskavágó jutányosán eladó 
Széchenyi-kert 30. 826

SZÓBűSZLóN I tized 216 számú ház üzlet he­
lyiséggel eladó. Tulajdonos Danka József 917

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. "Hg

1897- 1909.

Árverési birdetiyéoy.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező bolthelyiségek föld, étel és ital 
árulás! jog a f. évi március 9-ik nap­
ján délelőtt 9 órakor a városháza nagy­
termében tartandó nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek bérbe adatni fog.

1. Az ökörtilalmas nevű 51 hold 
350 négyszögöl és a Füszfacsőszház mel­
lett 20 hold, 138 négyszögöl, összesen 
tehát 71 hold, 488 négyszögöl területű 
föld a f. évi december 31-től 1915. évi 
december 3-ig terjedő 6 évre szántás 
és legeltetésre, Kikiáltási ár 4800 kor.

2. A Simonffy-utca 1. sz. bérház­
ban lévő 5. sz. bolthelyiség a f. évi 
augusztus 1-től 1912. évi május 1-ig 
terjedő két év 9 hónapra. Kikiáltási ár 
330 korona.

3. Simonffy-u. 2. sz. bérházban 
lévő 9. sz. bolthelyiség a f. évi május 
1-től 1912. évi május 1-ig terjedő 3 
évre. Kikiáltási ár 800 korona.

4. A sertésvásrátéren gyakorolható 
kizárólagos étel- és italárulási jog az 
1909. évi december 31-től 1912. de­
cember hó 31-ig terjedő 3 évre. Kiki­
áltási ár 300 korona.

Arverelni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10%-át az árverelő bizott­
ságnál bánatpénzül készpénzben letenni.

A fent elsoroltakra vonatkozó ár­
verési feltételek a városi számvevői hi­
vatalban a hivatalos órák alatt d. e. 
8—1-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1909. március 1.
* A városi Tanács.

Veszélytelen gyorslőző!
§W8r Uj találmány! Tfrfl

Olyan gyorsforraló tekinthető meg 
Simon István tanítónál, ezen uj, sza­
badalmazott készülék feltalálójánál (Víg­
kedvű Miliály-u. 5. sz.) melyben az égő 
spiritusz azonnal elalszik, ha meglökik vagy 
feldöntik. Háztartásban nélkülözhetetlen, 
mert kezelése veszélytelen.

Ä szabadalom eladó.

Vasutasoknak különösen 
alkalmas

Homokkert I-ső járás 19-ik számú

szőllö eladj.
Előrésze két szép háznak felépít­
hető melyeknek végében szép beül­

tetett szőllő marad
Értekezhetni lehet Kandia-utca 9, szám,

Boragán és Somossy
BW Debrecen, blstemplombaeár. -gg

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk.
Külön szőnyegosztály!

Óriási választék
2273-1909.

Árverési hirdetnjéoy.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező s az alább megnevezett földek 
f. évi március hó 9-ik napján délelőtt 9 
órakor a városháza nagytermében tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek bérbe fognak adatni.

1. a Hatvan-utcai állomás mellett 
fekvő, eddig faraktár céljaira használt 
1 hold 600 négyszögöl terület, az 1909. 
évi ápril 1-től 1915. ápril. 31-ig terjedő 
6 évre.

A kikiáltási ár 321 korona,
2. az úgynevezett haláptelek és 

bokorhegy 167 hold föld az 1909. évi 
október 1-től az 1915. október 1-ig ter­
jedő 6 évre.

Kikiáltási ár 5750 korona.
Az árverelni szándékozók tartoznak 

a kikiáltási ár 10%-át az árverelő bi­
zottság kezeihez készpénzben letenni.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalban a hivatalos órák alatt 
d. e. 8—-1-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1909. február 25.
A városi Tanács.

Eladó
majorsági föld.

Tócóskert I. járás 6. sz., az 
országút közelében. Igen al­
kalmas kertészetnek, 
gyártelepnek. Vagy egészben 
vagy három részben is 

# eladó. = 
Értekezhetni:

Piacz-ntca 24. szám.
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